

Своей души оставим добрый след...



В канун 100-летнего юбилея дважды Героя Советского Союза Ивана Даниловича Черняховского были подведены итоги 2-го городского литературно-музыкального конкурса,

Александр ГАХОВ

Весною пахнет снег, упавший ранним утром. В нём заслужил век меж вечным и минутным. Пока не тронут холст сумятицей дневной, Вздохи на хрупкий мост меж небом и землёй. Возвысь свой узкий след над мелочным и пошлым. Пусть будет тёплым свет меж будущим и прошлым. Ушедшие года ничем я не изменился. Была ты в них всегда меж жизнями и смертью. В моих шальных ночных ты стала частью света. ...Погаснет твой очаг, и мир исчезнет этот.

Два потока людских в берегах городов Катят время навстречу друг другу; Дует ветер, и люди идут вдоль домов, По спиралям житейского круга.

Есть и те в бесконечных потоках людей, Что любили друг друга когда-то, Но, встречаясь, проходят дорогой своей, Сквозь туман опустившего взгляда.

Я гляжу на тебя - что нас ждёт впереди?.. И подумать мне страшно, что с нами Может так же случиться, и мы поглядим Друг на друга слепыми глазами.

Я иду вдоль домов - не гляжу на людей...

Среди дорог овеян неба синью, Искал губами, жадность не тая, Родник с прозрачной ключевою стынью, К груди твоей припал, о, мать земля!

Я не просил другой судьбы у неба - Был дан мне путь бродить среди теней И слушать зов колосьев спелых хлеба, Распахнутых, как даль, твоих полей.

Я не лишён ни радости, ни боли, Я счастлив, что любим и что люблю. За терпкий запах трав, за горечь соли, За всё тебя, земля, благодарю!

посвящённого памяти полководца. Диплом 1-й степени был присуждён Александру Гахову, 2-й - Любови Москун, 3-й - Галине Ваткеевой. Лауреатами конкурса стали Любовь Мазалова, Алёна Шкура, Ирина Трень (как автор музыки к песне "Я люблю тебя, город" на слова Раисы Эйзенбейс) и ведущая рубрики. Тематика работ была многогранной. Война и подвиг, природа и дети, любовь и ос-

мысление бытия, город и жизнь в самых разных её проявлениях - вот о чём писали конкурсантки. Сегодня мы представляем вниманию читателей некоторые из их произведений, а также стихи дебютантов рубрики - Андрея Бойко, участника молодёжной журналистской студии "ФиЛир", и Татьяны Москаленко, актрисы народного театра "Радуга".
Ведущая рубрики Галина КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВА.



Галина ВАТКЕЕВА

КОШКИ-МЫШКИ

БАСНЯ

И начался тут беспредел: Мышиный род вдруг поредел. Наш возмущённый Либерал Статью в газету написал

Любовь МАЗАЛОВА

СВЕТ ДУШИ

И вряд ли кто запомнит наши лица В огромном вороне прошедших лет. И лишь души кристальная безбрежность Наполнит мир любовью и теплом;

Забрезжил свет, и снова зашуршили Машины по брускатой мостовой, И мы с тобою на день старше стали, Нам шепчет осень жёлтою листвой. Листает ветер странствия страницы, И мы летим, что мотыльки на свет,



Мария Казанцева. Спаситель. Батик. Черняховская детская художественная школа им. М. Тенишевой

Татьяна МОСКАЛЕНКО

Когда всё кончено, начну я всё сначала, - И пусть всё будет лучше, чем сбылось. Рука сама лист белый исписала И разделила на мечты и злость.

Обиды белой зарисую краской, Чтоб не осталось в сердце черноты. Пусть на страницу станет мир прекрасней, И больше пусть не будет пустоты. Открою книгу жизни и впишу я Цвет неба ранней утренней

Надежда ТОПЫГИНА

зари. И здорово, что новый день живу я, - За каждый день судьбу благодаря.

Никто не знает, сколько нам дано, У каждого свой маленький роман, И кем-то так уже заведено - Не нами нам судьбы составлен план.

Но приходите в этот мир с любовью И с верою, что сбудутся мечты И к вашему положат изголовью Всей вашей жизни белые листы.

Алена ШКУРА

Метели, я хочу метели - Холодной, колкой, как стекло, Звенящей, как мечты в апреле, - Чтоб всё ревело и мело.

Метели, я хочу метели, Чтоб волосы трепал февраль, Чтоб ветры дико, страшно пели, Дробя снежинки на хрусталь. Метели, я хочу метели, Чтоб потеряться в облаках,

Солнца луч их гладил нежно По растрёпанным вихрам, И простор, такой безбрежный, Открывался их глазам.

Так летали, словно птицы, Детки с нашего двора. - Не пора ли воротиться? - Не летать же до утра?!

Серебристый зонтик Златы Приземлился у крыльца, Зонт Серёжи - весь в заплатах! - Прямо на руки отца!

Мальчик с девочкой парили над цветущим землём, Свежий воздух вдоволь пили. Из пиалы голубой.

Памяти Ивана Даниловича Черняховского

Любовь МОСКУН

Звёзды горят на погонах, Звёзды горят на груди. Слава его не померкнет - Слава идёт впереди. Плачет дождём Россия, Память святую храни Об истинно русском сыне - Потомок богатыря.

СЕРЕБРИЛИСЬ РОСЫ ПО УТРАМ

Серебрились росы по утрам. На губах играл холодный ветер. Осень постучалась в гости к нам - Ты её прихода не заметил.

В тучи грозовые облака Собрались. На маленькой планете Говорим на разных языках - Почему ты это не заметил?

Я давно уже не мотылек, И в твои не попадусь я сети. Разошлись пути наискосок - Жаль, что ты и это не заметил.

Клинком улетают журавли, В крике их печаль о прошлом лете. Заблестел обманный свет вдали - Ты ослеп... И даже не заметил.

Андрей БОЙКО

Он хотел назад вернуться Ранним утром, на рассвете, Чтобы улицы пустые Молча встретили его. Будут гаснуть фонари, Звуки будут просыпаться, Солнце, горные вершины скажут: - Здравствуй, это ты? - Тише, тише, я ведь с тайной

Из соседней темноты - Там сомнамбулы трясутся Над похлебкой из молвы, По дорожкам ходят с плошкой,

Говорят о том, что можно дотянуться до звезды...

А у речки толпы спорят, Где же глубже и где брод, - Так живут из года в год, - Надоело, ну народ!..

Он хотел назад вернуться, Чтоб она ещё спала, Подойти и прикоснуться, Улыбнуться: "Не ждала?.."

Утро. С улицы шум в окно Тяжестью на открытые



глаза. На потолке образы сливаются Непонятные, осыпаются, становятся мыслями, желаниями, обыденными "хочу". Пугающая лень - нежно окутывает... Сколько у меня времени? Лучше не торопиться - вечность... Прячусь под одеяло, засыпаю...



И я тебя бы не узнала, Посмей явиться ты в мой сон.

На память о былой любви Остались только два портрета Да блики лунного сонета И в старом парке соловьи.

И трепет песни соловьиной В дубах высоких, в тишине Вновь шепчет о другой весне, О жизни, для двоих единой.

Мария Казанцева. Ангел-хранитель. Батик. Черняховская детская художественная школа им. М. Тенишевой